

ФАРМАЦЕВТИ:

В аптеките и складовете няма противогрипни ваксини

МОРСКИТЕ ОБЩИНИ СЕ ХВАЛЯТ ЗА 2022-РА С РЪСТ НА ТУРИСТИЧЕСКИЯ ДАЊЪК

- ✓ Украинците - една от причините
- ✓ Рекордър е Несебър с 5 млн. лева
- ✓ В Поморие са събрали 14% повече, туристите остават за по-дълъг период
- ✓ Все още властва уикенд-туризмът



Силвия ШАТЪРОВА Общината. През 2021 година от него в местната хазна са влезли 418 294 лева, а през тази - 478 466 лева, като цифрите са за периода от 1 юни до 30 септември тази година, базата е била заета 38,75%. Освен повечето реализирани нощувки, причина за повечето постъпления са и украинските бежанци, настанени в хотелски бази, за които също се плаща данъкът.

▶ 4-5

Проф. Илко Гетов:




Много по-рационално и сигурно е да се ваксинираш, отколкото да преболедуваш

Стр. 10

Стр. 7 **Георги Димитров, ръководител на ТФ „Петлите“:**

Липсата на родителска подкрепа развива смелост



Съветници настояват Бургас да има гробище за домашни любимци

Стр. 2

ГРАДСКИ ЛЕГЕНДИ



Стр. 8-9

Бургаският Биг Бенд навършва 75 години



Съветници настояват Бургас да има гробище за домашни любимци

Дона МИТЕВА.....

Бургас да се сдобие с гробище за домашни любимци предлагат общинските съветници Стоян Грозев и Манол Тодоров. Те са вхидирали докладна записка, в която предлагат на общинската администрация да предостави за съгласуване с Областна дирекция по безопасност на храните варианти на терени за обособяване на гробище за домашни любимци, а след одобряването на терена от администрацията да бъдат извършени всички последващи действия за предлагане услугата на бургазлии.

Двамата съветници припомнят, че още преди 6-7 години в заданието за проектиране на нов гробищен парк в



Стоян Грозев и Манол Тодоров (вдясно)

землището на „Меден рудник“ е заложено обособяване на зона за гробище на домашни любимци. Те коментират и факта, че една крема-

ция, при липса на място за загробване, за бургазлии струва твърде

скъпо, защото може да се извърши във Варна или София. Затова десетки бургазлии поради липсата на определено място, вече години наред са обособили нерегламентирано такова в парк „Езеро“.

„Това е изключително опасно за здравето на бургазлии и гостите на града, разхождащи се в този участък и е предпоставка за зарази“, пишат в докладната, допълвайки, че това е нарушение по смисъла на закона. Те дават и пример, че в редица европейски градове точно за това са създадени регламентирани гробища за животни.

Предлагат и вариант решението да стане чрез публично-частно партньорство.

Ще успее ли мини революцията на Живко Табаков

ДБГ започна подписка за намаляване заплатите на общинските съветници

Силвия ШАТЪРОВА.....

Движение „България на гражданите“ (ДБГ) започна подписка за намаляване заплатите на общинските съветници в Бургас. Само за един час бяха събрани над 100 подписа, а през седмицата продължи на различни локации в града и в съставните селища на общината, ще бъде и в други населени места на областта. „Подписката е символична, има морален акт“, заяви нейният инициатор Живко Табаков, който е бивш депутат в два от последните „къси“ парламента и бивш общински съветник.

На последната сесия съветниците вдигнаха заплатата на кмета, но покрай нея повишиха и своите, като по данни на Табаков те ще се разплатят вече не върху 1000 лева брутна заплата, а върху 1700 лева.

От ДБГ са внесли две питання до администрацията, с които искат да разберат реално колко ще излезе завишението на бюджета на общината и има ли увеличение за служителите на администрацията, както и

за кметовете на населени места. Според Табаков парите от завишението на заплатите на общинските съветници трябва да се прехвърлят на служителите в администрацията, кметовете и общински фирми. Той е на мнение, че кметът и администрацията трябва да получават по-високи заплати, защото работят за социални услуги, а съветниците са избираеми, законът им позволява да работят на трудови договори и да развиват частен бизнес.

От ДБГ настояват за промени в правилника на ОбС, така че възнаграждението на съветниците да е 33% от заплатата на кмета, а не 54%, както е сега.

Той е наясно, че битката може и да е невъзможна, защото голямо мнозинство точно в местния парламент прие и трудно би променило правилника, но хвърли ръкавица към опонентите си да излязат на площада като него и да защитят своята теза, че заслужават високи заплати.

На въпрос на „Черноморски фар“ с началото на

този политически дебат дава ли старт на своята кампания за общински съветник Табаков отговори:

„Това, че днес да сме на улицата, не означава, че сме в предизборна кампания, ДБГ от предните избори има четирима души в ОбС. Ще бъдем обвинени в предизборен ПР и популизъм. За да не бъдем - призоваваме колегите да излязат и да защитят своето решение и хората сами да преценят.“ Подписката продължава до декември.

Като съветник Живко Табаков направи няколко подписки, едната за районните кметове да бъдат избираеми, а другата за премахване на зелената зона в района на Приморски парк, те не успяха, но зелената зона бе редуцирана.

Дали ще успее и тази, или е просто вид социология за бъдеща политическа кариера - твърдя ще стане ясно, както и дали наистина ще бъде предизвикан политически дебат по рамната тема за заплатите на първенците на града и как ще се развива той.

Бившето кафе на НХК се превръща в енергиен офис

Той ще работи с граждани и ще ги консултира за санирането

Силвия ШАТЪРОВА.....

Енергийният офис на Община Бургас вече ще действа и физически, а не само виртуално, както досега. От края на месеца той ще приема граждани в бившето Кафе на Културния дом на НХК, като основно експертите ще дават консултации за санирането, което се очаква реално да стартира до 10 дни. От там ще научават допустими ли са и какви са стъпките за участие.

Очаква се в „Държавен вестник“ да бъдат публикувани книгата и изискванията и тогава реално ще започне приемът на документи. Дотогава гражданите могат да се събират и учредяват сдружения, които са задължителни за участие, като след това да подават документи към териториалните кметства за участие в програмата за енергийна ефективност, известна като саниране. Обсъжданията в Бургас преди още да е стартирала програмата показваха огромен интерес към санирането.

За в бъдеще консултациите освен за саниране ще бъдат и чисто експертни и технически дали един имот може да си монтира фотоволтаици, каква изолация и дограма е подходяща.

Досега енергийният офис работеше по проекта „Слънчеви градове“, чийто първи етап бе да се заснемат покривите на всички сгради и да се анализират след това кои от тях могат



В Областния информационен център даноха старт на новия офис



да си поставят солари и дали тази инвестиция е изгодна за живеещите там.

Ръководител на офиса е Ивайло Трендафилов.

От Областния информационен център припомниха, че освен домакинства,

в програмата могат да бъдат включени публични сгради и малки фирми и най-вече хотели.

За всички параметри по програмата разяснение ще дават на място в енергийния офис на Бургас.



Подписката има морален акт. Така или иначе промяната в Правилника може да бъде направена от самите съветници

Два пътни инцидента във Ветрен

„Черноморски фар“.....

На кръстовището на улиците „Българка“ и „Александър Стамболийски“ в бургаския квартал „Ветрен“, лек автомобил „Ситроен Берлинго“, управляван от 49-годишен водач от село Мирюлобово блъсна възрастна жена. Инцидентът става при извършване на ляв завой. При зелен светофар за пешеходеца колата отнема предимството и блъсна право-

мерно пресичащата на пешеходна пътека 71-годишна жена. Тя е с фрактура на черепа и мозъчен кръвоизлив, с опасност за живота. Настанена е за лечение в УМБАЛ - Бургас.

Малко по-късно на кръстовището на улиците „Александър Стамболийски“ и „Четвърта“ пак в квартал „Ветрен“ - в непосредствена близост до предния пътен инцидент, настъпва нов инцидент - с

материални щети. Катастрофата е между лек автомобил „Тойота“, управляван от 43-годишен бургазлия и лек автомобил „Фолксваген Пасат“, управляван от 31-годишна бургазлийка. Двамата водачи са тествани за употреба на алкохол, като пробата на 43-годишния бургазлия отчела 2,02 промила. Водачът е дал кръв за химически анализ и е задържан с полицейска заповед за срок до 24 часа.

Война за ръководството на кооперацията в карнобатското село Аспарухово

Дона МИТЕВА

Недоволството си от управлението на земеделска производителна кооперация „Успех“ в карнобатското село Аспарухово изрази на редакционния телефон Коста Апостолов. Той е член-кооператор и както сам подчерта, има много декари в нея, а не е „с два декара“.

Обвиненията си той отправя срещу председателя Недялко Радев, че бил разорал пътища и пасища, дори изоставени дворове. „Дворът на вуйчо ми е разоран, съборена е оградата. Имаше и чешма, и тя е съборена. Той живееше в София, почина и неговите наследници не знаят какво става тука. Имам и документи, мога да покажа“, коментира Апостолов пред наш репортер. В разговора той намекна, че „се сее с кооперативно зърно, а па-



По идея на Недялко Радев през 2020 година откриват в Аспарухово с ритуал жътвата

рите влизат в джоба на председателя“.

Член-кооператорът не отрече, че получава рента.

Кметският наместник Валентин Рачев също подчерта, че членовете на ЗПК „Успех“ получават рента. „Даже може да се каже, че рентата е една от най-високите в района, което означава, че кооперацията работи добре“, подчерта Рачев.

В селото се знае, че войната на Апостолов е за поста на председател и тя не е от вчера. Мълвата твърди, че той има и загубени дела, а атаката не е пряко и само към председателя Недялко Радев, а е била към всички, които са заемали на поста му. На отчетно-изборните събрания обаче той събирал много малко гласове.

Самият Недялко Радев коментира обвиненията така: „Каква къща, какъв

двор – за този имот, за който говори Апостолов, че е на негов вуйчо, знам, че отдавна е продаден и той няма нищо общо с него.“

Що се отнася до обвиненията, смятам, че не познава Закона за земеделската земя – кооперацията плаща наем за пътищата. Попълват се декларации. Непрекъснато обработваемите площи се контролират. Апостолов беше пуснал сигнали със същите обвинения до всички прокуратури: районна, окръжна и апелативна. И на трите нива има отказ за досъдебно производство.

В каквото и да ме обвинява този човек – мога да кажа едно: има Управителен съвет на кооперацията, аз не мога да вземам еднолично решение. Та, в заключение само да допълня, че г-н Апостолов има амбиции, които не могат да се осъществят“.

Любима Бургазлиева, председател на УС Регионалната фармацевтична колегия - Бургас:

В аптеките и складовете няма противогрипни ваксини

Намален е интересът към тях

Дона МИТЕВА

Преди да е нахлула грипната вълна у нас противогрипни ваксини в аптеките няма. Чувства се липсата и на някои видове инсулини, но с предварителна заявка се набавят в аптеките.

„Последните години изключително много се сви процентът на хората, които желаят да си поставят противогрипни ваксини. Намален е интересът към тях. В момента вече много рядко могат да се намерят единици по аптеките, а и по складовете няма. Основната вълна на ваксиниране беше септември, октомври. Тогава и личните лекари разполагаха с ваксини за пациенти над 65 години. И то само на тези, които бяха изявиали желание“, обясни Бургазлиева.

Поради факта, че ако не бъдат употребени сега, ваксините трябва да се бракуват, няма масово презареждане. Работи се предимно по заявки. И количествата, внесени у нас, също



не са много.

Има или няма липсващи други лекарства по аптеките – полемиката върви на национално ниво. Има ли притеснени пациенти, които не могат да си набавят медикаментите и в Бургаско, питаме Бургазлиева.

„Поне тези лекарства, които са най-необходими в момента и са най-търсените – за настинка и грип: противовъзпалителни, противотемпературни - от тях има достатъчно количества и доста широка гама продукти“, успокои Бургазлиева.

По нейни думи затруднено е доставянето на някои бързодействащи инсулини, някои от по-скъпите инже-

кционни лекарства за лечение на диабет.

Липсват също част от инхалационните кортикостероиди. „Макар и с предварителни заявки към търговците на едро, аптеките успяват да осигурят количества. Има и продукти, на които в последните години производителите не подновиха регистрацията за разрешение у нас. Част от тези продукти хората се налага да си осигуряват от други държави“, обобща фармацевтката.

Що се отнася до цените на лекарствата, тя коментира, че в Гърция, която е също член на ЕС, цените на лекарствата са съизмерими с тези у нас. Но за Турция не стоят така нещата. „Турция не е в ЕС, регулацията при тях е различна. При тях има много широко развито генерично производство и те имат лицензионни права да произвеждат генерични продукти. За съжаление у нас това производство е силно свито. То почти беше унищожено преди години. Сега започна да се завръща“, обясни Бургазлиева.



Обучават безработни за готвачи

„Черноморски фар“

Дирекция „Бюро по труда“ - Бургас (ДБТ Бургас) организира провеждане на безплатен курс по професия „готвач“. Обучението ще е с продължителност и по програма съобразно държавния образователен стандарт. Завършилите го успешно лица ще получат

„Свидетелство за професионална квалификация“, каквато получават обучаващите се по професията в системата на средното образование.

Кандидатите следва да са регистрирани като безработни. Участниците в обучението ще получават стипендия от 10 лв. за присъствен ден, а на живущи-

те извън Бургас ще се заплащат транспортните разходи.

Обучението ще се провежда в Професионална гимназия по туризъм (ТОХ) от преподаватели на гимназията от 24.11.2022 г.

Повече информация може да се получи в офисите на дирекцията в Бургас, Средец и Камено.

Стартира благотворителна кампания в подкрепа на възрастните хора

„Черноморски фар“

Сдружение „УСМИВКА“, съвместно с Община Бургас стартира Благотворителна кампания в подкрепа на 600 възрастни в Бургас. Кампанията започва на 19.11.22 г. и ще продължи до 19.12.22 г.

Организаторите отправят покана към гражданите на Бургас и цяла България да се включат като подготвят подарък за някой възрастен, който могат да изпратят или донесат на адрес: Бургас, ул. „Янко Комитов“ 4 - За кампанията

„Доброто продължава – Да дарим УсмиВка на възрастните хора в Бургас и региона 2022 г.“

Могат да бъдат дарени продукти като олио, боб, леща, ориз, брашно, макарони, спагети, юфка, овесени ядки, корнфлейкс, всякакви консерви, сладка, лютеници, пакетиран сладки, сокове и др.

По желание в пакетите може да се включат перилни и почистващи препарати, тоалетна хартия, мокри кърпички, салфетки, памперси за възрастни вся-

какви размери, подложки чаршафи, постелъчно бельо, олекотени завивки, запазени дрехи, чорапи, чехли,

На гърба на поздравителната картичка всеки може да отправи коледно пожелание към възрастните.

На всички дарители ще бъде изпратена онлайн грамота „Рицар на УСМИВКАТА“, затова е нужно на гърба на картичката да се напише четливо имейл адрес, на който да бъде изпратена тя. Може да се дари и парична сума.



„ЧЕРНОМОРСКИ ФАР“ ЕАД
Издател:
Димитър Николов
Главен редактор:
Силвия Шатърва

БАРМ Вестникът е член и на Българската асоциация на регионалните меди (БАРМ). Носител е на наградата „Св.Константин Кирил Философ“ на БАРМ.
Носител е на наградата „Златно перо“ на СБЖ.

Черноморски фар
Новините в развитие

Вестникът е носител на орден „Св. св. Кирил и Методий“, втора степен.
„Черноморски фар“ е учредител и член на Български медиен съюз (БМС)

БЪЛГАРСКИ МЕДИЕН СЪЮЗ

Репортери и редактори: 0878 424 676 • Кореспондент: Айтос 0558 2 35 27 • Счетоводство: 056 825 435
За реклама: 056 825 435, 0878 424 698, e-mail: far@chfar.com, reklama@faragency.bg

Всички права са запазени. Възпроизвеждането на информацията от „Черноморски фар“ под каквато и да е форма, без предварително писмено разрешение от притежателя на авторските права или без позоваване на източника е забранено. Всеки автор носи персонална отговорност за публикацията си.

АДРЕС НА РЕДАКЦИЯТА:
Бургас, ул. „Александровска“
№ 69, ет.2
„Черноморски фар“
e-mail: far@chfar.com
info@faragency.bg

Морските общини се хвалят с ръст

Тема на деня

- ✓ Украинците - една от причините
- ✓ Рекордър е Несебър с 5 млн. лева
- ✓ Поморие са събрали 14% повече, туристите остават за по-дълъг период
- ✓ Все още уикенд-туризмът властва

Силвия ШАТЪРОВА.....

В края на туристическия сезон в почти всички крайморски общини отчитат ръст в туристическия данък. В повечето случаи експертите от „Местни данъци и такси“ казват, че това се дължи на по-добра събирателност и по-добър сезон.

В Поморие ръстът на туристическия данък за тази година е 14,39% - съчетаните данни на Общината. През 2021 година от него в местната хазна са влезли 418 294 лева, а през тази - 478 466 лева, като цифрите са за периода от 1 юни до 30 септември тази година, базата е била заета 38,75%. Освен повечето ре-



Един от станалите традиции фестивали - „Есенни пасажи“ в Несебър, събира туристи и удължава сезона



Украинските бежанци - настанени в базите край морето, допринесоха за повишаване на туристическия данък, за техните нощувки се заплаща такъв

ализирани нощувки, причините за повечето постъпления са и украинските бежанци, настанени в хотелски бази, за които също се плаща данъкът.

През тази година гостите намаляват като брой, но пък остават за по-дълъг период на пребиваване, сочат още анализите на туристическите експерти в Общината или в Поморие вече идват повече качествени гости. Има удължаване на престоя, освен че като тенденция продължава да се наблюдава уикенд-туризмът.

Нощувките през юни са се увеличили със 107%, през юли - с 7,32% спрямо юли 2021 година, но

Приходите от нощувки през септември са 67.9 млн. лева

Увеличава се и общата заетост на леглата

През септември в област Бургас са функционирали 702 места за настаняване с над 10 легла - хотели, мотели, къмпинги, хижи и други места за краткосрочно настаняване. Броят на стаите в тях е 50.9 хил., а на леглата - 121.5 хиляди. Сравнено със септември 2021 г. общият брой на местата за настаняване, функционирали през периода, се увеличава с 31.2%, а броят на леглата в тях - с 28.9%. Това сочат данните от Териториално статистическо бюро – Югоизток.

Общият брой на нощувките във всички места за настаняване в областта, регистрирани през септември, е 1082.9 хил.,

или с 33.2% повече в сравнение със същия месец на предходната година. Чуждите граждани са реализирали 760.2 хил. нощувки, а българските - 322.7 хиляди.

В местата за настаняване с 4 и 5 звезди в област Бургас са реализирани 80.4% от общия брой нощувки на чужди граждани и 50.5% - на български. А в тези с 3 звезди са осъществени 13.8% от нощувките на чужденци и 16.2% - български граждани. В останалите места за настаняване (с 1 и 2 звезди) те са съответно 5.8 и 33.3%.

С най-голям относителен дял на реализираните нощув-

ки в местата за настаняване от чужденци в област Бургас е Обединено кралство - с 24.6%, следват Полша - с 23.1%, Румъния - с 9.9% и Германия - с 8.6%.

Броят на пренощуващите лица се увеличава с 33.7% в сравнение със същия месец на 2021 г. и достига 226.6 хиляди. Чуждите граждани, са 140.0 хил. и са реализирали средно по 5.4 нощувки, като 80.9% от тях са нощували в местата за настаняване с 4 и 5 звезди. Българските граждани са 86.6 хил. и са реализирали средно по 3.7 нощувки, като 54.7% от тях са нощували в местата за настаняване

не с 4 и 5 звезди.

Общата заетост на леглата през септември тази година е 30.6%, като се увеличава с 0.1 процентни пункта в сравнение със септември 2021 година. Най-висока е заетостта при 4 и 5 звезди - 38.1%, следвани от местата за настаняване с 3 звезди - 20.6%, и с 1 и 2 звезди - 20.3%.

Приходите от нощувки през септември 2022 г. се увеличават с 44.0% в сравнение със септември 2021 г. и достигат 67.9 млн. лева. Регистрирано е увеличение на приходите както от чужди граждани - с 58.1%, така и от български граждани - с 13.7%.



Остров Света Анастасия продължава да е любима дестинация за гости

ЗАПОВЕД

№ РД-08-803

гр. Айтос 15.11.2022г.

На основание чл.44, ал.1, т.1 и ал. 2 от ЗМСМА, чл.14, ал.7 от Закона за Общинската собственост, §12, т.2 от Закона за изменение и допълнение на Закона за водите, чл.13, ал.4, чл.60, ал.1 и ал.3, във връзка с чл.57, т.3 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество и в изпълнение на Решение на ОбС - Айтос № 478 от 25.10.2022г., обективизирано в Протокол №37, т.5 от ДР

ЗАПОВЕДАМ:

1.Откривам процедура за провеждане на публичен търг с явно наддаване за отдаване отдаване под наем на язовир „Джебей кайряк 1“, представляващ имот с идентификатор 00151.496.16 – публична общинска собственост, с площ 5382 кв.м, трайно предназначение на територията „територия, заета от води и водни обекти“, с НТП „за водностопанско, хидромелиоративно съоръжение“, при граници: имоти с идентификатор 00151.496.12, 00151.496.17, 00151.496.13, 00151.496.14, 00151.496.15, имотът е актуван с Акт за публична общинска собственост №6029/30.09.2022г.

2.Обектът се отдава под наем за срок от 10 год. на оператор на язовирна стена.

3.Определя начална тръжна цена 10 лв./дка без ДДС за една година, или 53,82 лв./петдесет и три лева и осемдесет и две стотинки / без ДДС за целия имот за една година.

4.Определя стъпка на наддаване 5,38 лв. /пет лева и тридесет и осем стотинки/ без ДДС.

5.Определя депозит за участие в процедурата – 10% от началната тръжна цена без ДДС в размер на 5,38 лв. / пет лева и тридесет и осем стотинки /, вносими в брой в касата на Община Айтос, или по банков път по сметка на общината BG27BUIN95613300447527 BIC: BUINBGSF при



ОБЩИНА АЙТОС

ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ

Алианс Банк България в срок до 12:00 часа на 07.12.2022г. При внасяне на депозит по банков път, средствата следва да са постъпили по сметка на общината до 12:00 часа на 07.12.2022г.

6.Търгът да се проведе на 08.12.2022 г., от 09:30 часа в малката заседателна зала на Община Айтос, ул. „Цар Освободител“ №3.

7.За обезпечаване изпълнението на задълженията по договора за наем, определям парична гаранция в размер на една годишна наемна вноска за целия имот, достигната на търга, която се внася преди сключване на договора. Внесената парична гаранция, след изтичане на срока на договора се освобождава, като не се начислява лихва.

8.Утвърждавам 1 (един) комплект тръжна документация и проект на договор към нея, съдържащ следните документи:

- Копие от заповед за открита тръжна процедура;
 - Заявление за участие – приложение №1;
 - Декларация за оглед на имота – приложение №2;
 - Декларация за условията на търга и проектодоговора – приложение №3;
 - Декларация за съгласие за събиране, използване и обработване на лични данни – приложение №4;
 - Тръжни условия;
 - Копие от скица на имота;
 - Копие от Акт за общинска собственост;
 - Договор за наем (проект).
- 9.Тръжната документация е на стойност 30.00 лв.

без ДДС за един комплект и може да се закупи в Центъра за административно обслужване /ЦАО/ на общината до 16:00 ч. на 06.12.2022 г.

10.Кандидатите следва да представят в запечатан непрозрачен бял плик, до 12:00 ч. на 07.12.2022 г. в ЦАО на общината следните документи:

10.1.Заявление за участие в търга - приложение 1;

10.2.Документ, доказващ, че участникът отговаря на условията за оператор на язовирна стена-физическо лице хидроспециалист или юридическо лице, което разполага със служител хидроспециалист за осъществяване на дейностите по стопанисване, поддържане и експлоатация на язовирните стени и на съоръженията към тях, възложени му от собственика. Физическото лице или юридическото лице представя документ, доказващ придобита образователна квалификационна степен „магистър“ със специалност „хидротехническо строителство“, хидромелиоративно строителство“ или друга еквивалентна специалност в областта на хидроинженерството, при придобиването на която в учебния план са изучавани предмети и са придобити умения, свързани с проектиране, изграждане и експлоатация на язовирна стена и съоръженията към тях или документ, че разполага със служител хидроспециалист с приложен документ за придобита специалност.

10.3.Декларация за оглед на имота – приложение 2;

10.4.Декларация за условията на търга и проекто-договора – приложение №3;

10.5.Декларация за съгласие за събиране, из-

ползване и обработване на лични данни – приложение №4;

10.6.Документ за внесен депозит;

10.7.Документ за закупена тръжна документация;

10.8.Нотариално заверено пълномощно – ако участникът не присъства лично на търга. Допустимо е пълномощното да не се постави в плика, а да се предаде на комисията на нейното заседание. На комисията се предоставя оригинал или заверено за вярност копие, като в този случай оригиналът се показва за сверка.

11.До участие в търга ще се допускат физически и юридически лица. Върху плика, в който кандидатът е поставил необходимите документи за участие в търга, се записва обекта на търга, наименованието на кандидата и ако е юридическо лице се записва и ЕИК на фирмата.

12.Оглед на имотите да се извършва всеки ден до 12:00ч. на 07.12.2022 г. с представител на общината след представяне на платен документ за закупена тръжна документация и предварителна заявка най-малко един ден преди датата на огледа.

13.Начин на плащане: в 14-дневен срок от влизане в сила на заповедта за спечелил участник, спечелилият кандидат следва да внесе един годишен наем и гаранция по изпълнение на договора в размер на една годишна наемна вноска, достигната на търга.

14.Настоящата заповед да се обявя във в-к „Народен приятел“, електронната страница на Община Айтос и да се постави на информационното табло на общината.

Контрол по изпълнение на заповедта ще упражнявам лично.

Допълнителна информация на телефон: 2-77-45 / ЦАО/.

ВАСИЛ ЕДРЕВ
Кмет на Община Айтос

Деца като участници в движението по пътищата



В края на април в ОУ „Христо Ботев“ - кв. „Победа“, Бургас, се проведе практическо занятие по БДП на тема: „Аз съм малък пешеходец“

Дона МИТЕВА

Този месец отбелязваме Световния ден за възпоманение на жертвите на катастрофи. Само преди дни още едно семейство бе почернено - почина 14-годишният Иван, който беше блъснат от пълен и дрогиран шофьор в Бузовград. Детето беше три дни в кома. Поредната жертва - участник в движението по пътищата.

Огромна енергия се влага от органите на реда за контрол по пътищата. Неправилните организационни същности се включват с идеи за осъзнаване от всички на това, колко е важно да се спазват правилата, които има и повечето от тях са добри. Възрастните са активните участници в движението по пътищата, но и те са онези,

които трябва да дават пример на подрастващите. Не са единични случаите обаче, когато родителите са точно онези авторитети, които не спазват правилата. Направете си експеримент - на някоя пешеходна пътека в Бургас - проследете колко родители карат децата си да слезат от велосипедите, за да пресекат. Или пък просто погледнете в автомобилите -

колко деца под 12 години седят на първата седалка до шофьора? В училищата на община Бургас се създават и подготвят непрекъснато условията за обучение на подрастващите в безопасност на движението. Към това трябва да се добавят и национални

инициативи, в които се включват бургаските деца. Всичко това се прави с единствената цел - да се повиши културата на всички участници в движението. Да се зачитат правилата и нормите. Затова децата, макар и само пешеходци или велосипедисти, са важна част от

движението по улиците и пътищата. Те са бъдещите шофьори, те са онези, които ще яхнат след няколко години електрическите тротинетки, а по-късно ще карат и мощни автомобили. А защо не - те са и тези, които дори сега могат да са коректив на своите родители.

В училище се прави всичко възможно да се усвояват правилата за безопасност

Четири бургаски школи се включват в националната образователна кампания „Пресичам безопасно с TEDI“

Дона МИТЕВА

Четири бургаски училища - ОУ „П. Р. Славейков“, ОУ „Антон Страшимиров“, ОУ „Пею Яворов“ и ОУ „Васил Априлов“ се включват в националната образователна кампания „Пресичам безопасно с TEDI“.

С открит урок по безопасност на движението по пътищата в ОУ „Петко Р. Славейков“ бе дадено началото на инициативата в морския град. Представител на Главна дирекция „Национална полиция“ запозна първокласниците в училището с основните правила, които те трябва да спазват за своята пътна безопасност.

„Нашето училище е традиционен участник в тази кампания“, коментира Галина Жишева, заместник-директор на ОУ „П. Р. Славейков“, която е и председател на Комисията по безопасност на движението в училището. „Тази година се проведе сред децата от първи клас и мечето TEDI предизвика много емоции и голям интерес. Инициативата е с практическа насоченост, защото децата са пешеходци, велосипедисти, а сега вече и много от тях имат тротинетки“, допълни тя.

Кампанията се организира от „Тимбарк България“, съвместно с Министерство на об-

разованието и Министерство на вътрешните работи. Поради ковид-ограничения, предшните и две издания се провеждаха изцяло онлайн с помощта на специално създаден онлайн мултимедия урок, разработен съвместно с експерти от партньорите в инициативата.

Учениците от началните класове усвояват важни правила за правилно поведение при пресичане на улици, при пътуване в автомобил и при управление на велосипеди и тротинетки. Урокът включва и онлайн тест за проверка и затвърждаване на придобитите знания. „Мероприятието бе проведено на площадката за безопасност на движението по пътищата, която е разчертана в двора на училището. След практическия урок учениците получиха грамоти и подаръци. Всичко бе много емоционално. Категорично мога да кажа, че точно чрез играта е подхождат знанията им да са трайни и да се надграждат“, подчерта Жишева.

Тазгодишното издание на кампанията „Пресичам безопасно с TEDI“ за пръв път ще се проведе в хибриден формат, като представители на Главна дирекция „Национална полиция“ ще направят практически обучения в училища в шестте най-големи



Старт на кампанията „Пресичам безопасно с TEDI“ в ОУ „П. Р. Славейков“

български града - София, Варна, Пловдив, Бургас, Стара Загора и Русе.

Разработеният онлайн урок дава възможност на всяко заинтересовано българско училище да го използва и да стане част от кампанията. До момента своето желание да се включат в инициативата са заявили 53 училища от 22 населени места. Общият брой на учениците, които ще преминат през обучението само тази година е близо 10 000.

„Кампанията „Пресичам безопасно с TEDI“ е част от социалната корпоративна отговорност и политиката на „Тимбарк България“. За нас е важно, освен предоставянето на висококачествени сокове, нектари, напитки и плодови мусове на децата, да помагаме за тяхното образование и по-добра осъзнатост на и покрай пътното платно. Изключително позитивната обратна връзка, която получаваме от

учителите и родители за предшните две издания ни кара да се чувстваме горди и щастливи“, коментира Мария Добрева, бранд мениджър в „Тимбарк България“.

Извън конкретната кампания в бургаското училище „П. Р. Славейков“ имат още редица мероприятия, свързани с обучението на децата по безопасност на движението. Както навсякъде другаде има задължителни часове, които са съобразени с програмата. Те се провеждат в часа на класа.

„В нашето училище се провежда и петминутка по безопасност на движението в края на последния учебен час всеки ден. Това би трябвало да се прави във всяко училище. Преди години имаше такъв акцент. От години никой не говори за това, но при нас това продължава да се прави. Преди детето да излезе на улицата, да му се постави акцент -

да бъде внимателно, да му се припомнят най-важните правила“, обяснява практиката Жишева. Тя допълва, че заедно с родителите в началото на учебната година се обсъждат най-безопасните маршрути за всяко дете, предвид факта, че училището се намира в близост до оживена бургаска улица. Коментира се пътната обстановка и се търси оптималният маршрут. Това го прави всеки класен ръководител.

Почти в самото начало на тази учебна година - на 21 септември, ученици от ОУ „П. Р. Славейков“ направиха флашмоб и почетоха жертвите на пътнотранспортни произшествия.

През февруари има предвидено състезание по безопасност на движението, което ще бъде под формата на викторина за учениците от четвърти и пети клас. Месец по-късно училището ще се вклю-

чи и в Общинското състезание по безопасност за движение по пътищата.

През април за начален етап е предвидена инициатива „Спортувам безопасно“ - придвижване с велосипед, ролери и тротинетки в градска среда. За втора година ще се организира велосипеден поход за учители, ученици и родители по определен маршрут.

„Тази инициатива се прие миналата година с голям интерес и дори учениците направиха предложение всяка седмица да се организира такъв поход. Разбира се, това е невъзможно, но тази пролет ще направим похода“, казва Жишева.

Заместник-директорката е категорична, че трябва да има синхрон между изискванията в семейството и училището. „По различни поводи разговаряме с учениците и за това, къде е най-безопасното място в автомобила, например. И че деца до 12-годишна възраст нямат право да се возят на първата седалка до шофьора. Повечето деца възторжено отговарят: „Госпожо, на мен татко ми дава да седя на първата седалка. И реално нашите усилия да ги убедим, че това е опасно, се провалят, щом родителите позволяват“, дава пример Жишева.

Със сигурност във всички бургаски училища, а и в училищата в цялата страна се провеждат задължителните инициативи, свързани с безопасност на движението. Хубаво би било, ако те все пак се пренасят и са в синхрон и с това, което се случва в семейството.

С площадка се сдоба ДГ „Морско конче“

В началото на месеца в детска градина „Морско конче“, филиал към детска градина „Раковина“

бе открита площадка по безопасност на движението по пътищата, със средства от НП „Оси-

гуряване на съвременна образователна среда“.

Това е поредната реализирана с много труд идея в полза на децата. Съоръжението е обезпечено с улици, кръстовища, пътни знаци, светофари, пешеходни пътеки и на него чрез игри децата ще усвояват основните правила за безопасно поведение.

Гости на събитието бяха Цветелина Рандева - инспектор по превенция и връзки с обществеността към ОД на МВР, пътни полиция, Иван Бъчваров - старши експерт по предучилищно образование в Регионално управление на образованието в Бургас, Веселина Таралова - директор на Дирекция „Образование и демографски въпроси“ в Община Бургас, учители и родители.



23 обекта са част от проект „Млад пешеходец“

През лятото започна изграждането на 23 площадки по безопасност на движението в училищата на територията на община Бургас.

Всяка площадка по проекта е с размери 14.00 x 6.30 m и включва всички основни правила, които е необходимо учениците да развият като знания. Включва различни ситуации, представени с пъстри цветове, като например, предимство в кръстовище; кръгово движение; задължителни посоки на движение; забранени посоки на завиване в кръстовище; 3 пешеходни пътеки; зона, забранена за изпреварване; места за паркиране; 6 кръстовища и др.

Материалът, който се използва, е термопластик - иновативен и изключително високоустойчив, за да може учениците дълго време да се забавляват дори с кола и тротинетки, докато учат правилата за движение. Термопластикът е екологичен и напълно безопасен.

Целта на проекта „Млад пешеходец“ е изградените площадки да подпомогнат обучението по безопасност на движението, да се усъвършенства мисленето и да се изгради поведение на учениците да пазят не само себе си, но и всички участници в движението. Децата възприемат най-добре чрез практически упражнения, личен опит и подражание.

За себе си Георги Димитров казва: „Аз съм просто Жоро, който искаше да постигне нещо, мечтаеше, работеше... Аз съм ценящ помощта на хората, постигащ цели. Не се плаша от нищо. Дано винаги да има какво да покажа на хората и да съм добър пример за децата без родители“.

Интервю на
Дона МИТЕВА.....

- Георги, заедно с актрисата Гергана Стоянова представяте „Личен разказ“, направен по автобиографичната ти книга „Да докоснеш мечтата“. Книга на такава възраст! Какво искаш да кажеш с нея, а и със спектакъла, който представяте?

- Написах тези редове, защото исках да разкажа как, когато страшно много желаяш да излезеш от клишетото и да дръзнеш да преследваш мечтите си, е възможно хубавото да се случи. Написах историята си и за да покажа, че различията между хората са измислени от самите тях. Важно е човек да изживее собствения си живот така, че да има какво да разказва и да не се срамува от разказаното.

- Ако не греша, на 21 ноември - в Деня на християнското семейство, ще гостувате в Бургас. Повдигни, моля те, малко завесата. Заинтригувай бургазлии, за да дойдат да ви гледат. Какво представлява спектакълът?

- Съвместно с Гергана Стоянова, Силвия Петкова, Симеон Георгиев, танцьорите и хореографите на танцова формация „Петлите“ ще представим една история за живота ми, откъ-

над 300 самостоятелни концерта в страната и чужбина. Не мога да ги степенувам, защото всяка една изява е допринесла за това, да стигна дотук. Смятам, че големите неща се постигат с малки крачки и човек трябва да цени това.

- Разкажи нещо, което не знаем за сегашния състав на формацията.

- От 5 години работя с 11 човека екип от хореографи и технически лица. От тази години към формацията се присъедини група от младежи с увреждания. Вече броят на групите са 4, около 15 деца и младежи в тях. Едната е от ромския квартал „Победа“, начинаещи и напреднали танцьори, които виждаме навсякъде по спектаклите ни.

- Израснал си в интернат. Каква е разликата със сегашните защитени жилища?

- Сегашните защитени жилища, предвид спецификата, са малки семейни къщички, за които се грижат достатъчно на брой социални служители. Докато в интерната липсваше уютът, топлината, любовта. Там всеки се оправяше сам, нямаш подкрепата на близки хора. С нетърпение съм чакал да дойде Коледа, за да усетя огнището на дома, топлата вечеря. Спомените ме правят посилен човек, по-изискващ и мощен.

- Какво искаш да ка-

**Георги Димитров,
ръководител на ТФ „Петлите“:**

Липсата на родителска подкрепа развива смелост, която е една от най-важните добродетели

де съм минал и какво съм преживял. В някои от историите зрителят ще открие себе си. „Елате заедно да докоснем мечтата“, казвам на бургазлии.

- Ти си неразривно свързан с танцова формация „Петлите“ – какво е тя за тебе?

- С една дума мога да кажа - ВСИЧКО. Тя е моята Вярa в живота, Смисълът да продължавам напред, да бъда Истински във всичко, което правя, да съм човек с главно „Ч“ и Обичта и Любовта да ме спогождат.

- Колко спектакъла имате зад гърба си? Кой е най-ценният за тебе?

- До момента танцова формация „Петлите“ има

жеш на обществото за децата без родители?

- Отношението трябва да бъде към самата личност на човека, а не към това дали има родител, или не. Липсата на родителска подкрепа развива смелост, която е един от най-важните добродетели, които човек трябва да възпита в себе си. Ако си готов да живееш този живот, трябва да го изживееш смело.

- А на самите деца – усещаш ли се като пример за успял човек, на когото те да подражават?

- Много от моите деца са казвали: „Искаме, Жоре, да сме като теб!“. Пътят е дълъг и неимоверно труден.

ЧФ

Събеседник



- Различията между хората са измислени от самите тях, казва човекът израснал в интернат
- Танцова формация „Петлите“ има над 300 самостоятелни концерта в страната и чужбина

С постоянство и много труд нещата се случват. Точно това искам да покажа със спектакъла „Да докоснеш мечтата“ и се радвам, че успявам да го правя.

- На кого си благодарен, не като институция, а като човек/хора, които те подкрепят и в най-трудните ти моменти?

- Много хора са ми помагали и продължават да ми помагат, но ще споделя с Вас някои от тях: Мирослав Тихолов, Мадлен Георгиева, Ана Василева, Антон Христов, Таня Кашикова, Ана Буриева, Дарина Златанова, Митко Димитров, София Димитрова и много други. Това са хора, които

когато не съм Георги Димитров, за тях съм „Жоро“ или „Гошо“, споделям всички трудности и тревоги, пътуваме заедно, прекарваме празниците.

- „Да докоснеш мечтата“ се казва проектът, който е направен сегашният спектакъл. Изхождайки от това искам да

те попитам - коя е твоята мечта от тук нататък?

- Мечтата ми от тук нататък е свързана с покоряване на повече върхове извън България, повече хора да достигнат до нас. Децата в групите да се научат на отговорност и постоянство. И най-вече да не спират да мечтаят.



Финалът на спектакъла „Непознатата“, финансиран от НФК

ПОКАНА

ПЧЗК „Напредък-93“, с. Равнец, общ. Бургас на основание чл. 35 от Устава на кооперацията, свиква отчетно събрание на 17.12.2022 г. (събота) от 9.00 часа. Събранието ще се проведе в зала „Нептун“ на втория етаж в хотел „Аквa“ гр. Бургас, при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Отчет за дейността на Ликвидационната комисия за извършената работа по време на ликвидация на ПЧЗК „Напредък-93“, с. Равнец, общ. Бургас.

Докл. Представяващият кооперацията в ликвидация, г-н Атанас Вълков

2. Вземане решение за заличаване на кооперацията и освобождаване на Ликвидационната комисия.

Докл. Представяващият кооперацията в ликвидация, г-н Атанас Вълков

За живеещите в с. Равнец, колите за извозване на желаещите да присъстват на събранието, ще тръгнат от паркинга пред канцеларията в центъра на селото за гр. Бургас в 8.20 часа.

При липса на кворум, събранието ще се проведе един час по-късно в същия ден и на същото място.

15.11.2022 г. От Ликвидационната комисия

Силвия ШАТЪРОВА.....

Бургаският Биг Бенд, или по известен като Представителния духов оркестър към Община Бургас, става на 75 години. Музикантите репетирали усилено за специалния тържествен концерт, който ще е едно от събитията на годината за града. Успяваме за кратко да отклоним вниманието от репетициите на диригента Анастас Камиларов и на директора на ОП „Летен театър, фестивали и концерти“ Димитър Маджаров - и двамата възпитаници на НУМСИ „Проф. Панчо Владигеров“ - Бургас.

Тържественият концерт ще се проведе на 3 декември от 18.30 часа в Културен дом на НХК.

Тогава се очакват гости от Съюза на музикалните и танцови дейци, по-точ-

но ще пристигне неговият изпълнителен директор Станислав Почекански. Оркестърът е носител на престижното отличие „Златна лира“.

По време на концерта публиката ще разбере историята на Бургаския духов оркестър, любителни факти за неговите ръководители - легендарните диригенти Кирил Дончев, Иван Ганев, Христо Кожухаров и Йордан Караиванов, музикантите Милчо Божков и Йово Игнатов. Проявата е замислена съвместно с възпитаниците на НУМСИ, защото от там се очаква да дойдат и новите попълнения в състава на Духовия оркестър, а учениците да усетят какво е да свириш в голям оркестър и на голяма сцена.

Една от емблемите на Бургас навършва достолепна възраст, музикал-

ният състав е гордост за града и областта, още повече че той остана единственият духов оркестър в Източна България. От години репертоарът му е вече актуален, модерен, граждански, внася дух и настроение както през лятото, така и през зимата, когато свири на някои от градските локации



На Лятна сцена „Охлюва“ преди години

Бургаският Биг Бенд

Емблемата на града - без която няма местен или национален празник

- Часовника, Охлюва или Флората. Може да бъде видян пред Културен дом на НХК, на откриването

на София филм фест „На брега“, където може да се чуе джазовата сюита „Втори валс“ на Дмитрий Шостакович, и то изпълнена толкова вълнуващо, че ще се объркате дали сте в Бургас, или все едно слушате на живо оркестъра на Андре Рюо.

В момента ръководител и диригент на оркестъра е Анастас Камиларов, който продължава традицията на маестро Христо Кожухаров да разчупи жанрово репертоара на оркестъра. От години той вече не е само фон за национални празници и не свири само маршове. Филмова музика, български парчета са в неговия

репертоар и се очакват с вълнение от бургазлии.

Историята

Бургаският духов оркестър продължава традицията на оркестъра на Георги Шагунов.

Всъщност началото на градския оркестър се поставя след Освобождението. В архивите на града е посочено, че в България пристигат чешки композитори - капелмайстори. Те сформирани в определени градове военни оркестри, такъв има и в Бургас, състои се от 20 души. Съществува близо 40 години, редовно изнася концерти в Морската градина.

През 1947 година от Общината решават и сформират нов свой оркестър, вече цивилен.

През годините е имало много сътресения в зависимост как са се сменяли режимите. Независимо от това всеки ръководител на града е имал желанието да го поддържа, защото Бургас е курортен град. По някакъв начин трябва да бъдат привлечени туристите и това е едно от средствата.

Настоящото

От години започна разчупване, обновяване репертоара на Представителния духов оркестър. „Репертоарът е богат и пъстр. Диригентът работи с голяма жар и програмите са много разнообразни - филмова музика, за деца, евъргрийни, джаз, рагтайм, маршове, преработка на класически произведения. Обновеният Градски духов оркестър доби визия на Биг Бенд, защото преди е имало инструменти като валдохорна, фагот и обой, които в момента ги няма и това го прави Биг Бенд. Съвсем спокойно може да участва във всички мероприятия, свързани с такъв тип



Димитър Маджаров и диригентът Анастас Камиларов (вдясно) разказват за концерта на 3 декември



Бургаският оркестър слага началото на шествието за 24 май с Химна на българската просвета

ЗАПОВЕД

№ РД-08-805

гр. Айтос 15.11.2022г.

На основание чл.44, ал.1, т.1 и ал. 2 от ЗМСМА, чл.14, ал.7 от Закона за общинската собственост, §12, т.2 от Закона за изменение и допълнение на Закона за водите, чл.13, ал.4, чл.60, ал.1 и ал.3, във връзка с чл.57, т.3 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество и в изпълнение на Решение на ОбС - Айтос № 478 от 25.10.2022г., обективизирано в Протокол №37, т.5 от ДР

ЗАПОВЯДВАМ:

- Откривам процедура за провеждане на публичен търг с явно наддаване за отдаване отдаване под наем на язовир „Джелеб кайряк 3“, представляващ имот с идентификатор 00151.381.6 – публична общинска собственост, с площ 39697 кв.м, трайно предназначение на територията „територия, заета от води и водни обекти“, с НТП „язовир“, при граници на имота:имоти с идентификатори 70473.10.1, 00151.343.9, 00151.381.7, 00151.381.13, 00151.381.5, 00151.381.4, имотът актуван с Акт за публична общинска собственост №6027/30.09.2022г.
- Обектът се отдава под наем за срок от 10 год. на оператор на язовирна стена.
- Определя начална тръжна цена 10 лв./дка без ДДС за една година, или 396,97 лв. /триста деветдесет и шест лева и деветдесет и седем стотинки / без ДДС за целия имот за една година.
- Определя стъпка на наддаване 39,70 лв. /тридесет и девет лева и седемдесет стотинки/ без ДДС
- Определя депозит за участие в процедурата – 10% от началната тръжна цена без ДДС в размер на 39,70 лв. /тридесет и девет лева и седемдесет стотинки/, вносими в брой в касата на Община Айтос, или по банков път по сметка на об-



ОБЩИНА АЙТОС ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ

щината BG27BUIN95613300447527 BIC: BUINBGSF при Алианс Банк България в срок до 12:00 часа на 07.12.2022г. При внасяне на депозит по банков път, средствата следва да са постъпили по сметка на общината до 12:00 часа на 07.12.2022г.

6.Търгът да се проведе на **08.12.2022 г., от 09:50** часа в малката заседателна зала на Община Айтос, ул. „Цар Освободител“ №3.

7.За обезпечаване изпълнението на задължението по договора за наем, определям парична гаранция в размер на една годишна наемна вноска за целия имот, достигната на търга, която се внася преди сключване на договора. Внесената парична гаранция, след изтичане на срока на договора се освобождава, като не се начислява лихва.

8.Утвърждавам 1 (един) комплект тръжна документация и проект на договор към нея, съдържащ следните документи:

- Копие от заповед за открита тръжна процедура;
 - Заявление за участие – приложение №1;
 - Декларация за оглед на имота – приложение №2;
 - Декларация за условията на търга и проектно-договора – приложение №3;
 - Декларация за съгласие за събиране, използване и обработване на лични данни – приложение №4;
 - Тръжни условия;
 - Копие от скица на имота;
 - Копие от Акт за общинска собственост;
 - Договор за наем (проект).
- 9.Тръжната документация е на стойност 30.00 лв.

без ДДС за един комплект и може да се закупи в Центъра за административно обслужване /ЦАО/ на общината до 16:00 ч. на 06.12.2022 г.

10.Кандидатите следва да представят в запечатан непрозрачен бял плик, до 12:00 ч. на 07.12.2022 г. в ЦАО на общината следните документи:

- 10.1.Заявление за участие в търга - приложение 1;
- 10.2.Документ, доказващ, че участникът отговаря на условията за оператор на язовирна стена-физическо лице хидроспециалист или юридическо лице, което разполага със служител хидроспециалист за осъществяване на дейностите по стопанисване, поддръжане и експлоатация на язовирните стени и на съоръженията към тях, възложени му от собственика. Физическото лице или юридическото лице представя документ, доказващ придобита образователна квалификация на степен „магистър“ със специалност „хидротехническо строителство“, „хидромелиоративно строителство“ или друга еквивалентна специалност в областта на хидроинженерството, при придобиването на която в учебния план са изучавани предметите и са придобити умения, свързани с проектиране, изграждане и експлоатация на язовирната стена и съоръженията към тях или документ, че разполага със служител хидроспециалист с приложен документ за придобита специалност.
- 10.3.Декларация за оглед на имота – приложение 2;
- 10.4.Декларация за условията на търга и проектно-договора – приложение №3;
- 10.5.Декларация за съгласие за събиране, из-

ползване и обработване на лични данни – приложение №4;

- 10.6.Документ за внесен депозит;
- 10.7.Документ за закупена тръжна документация;

10.8.Нотариално заверено пълномощно – ако участникът не присъства лично на търга. Допустимо е пълномощното да не се постави в плика, а да се предаде на комисията на нейното заседание. На комисията се предоставя оригинал или заверено за вярност копие, като в този случай оригиналът се показва за сверка.

11.До участие в търга ще се допускат физически и юридически лица. Върху плика, в който кандидатът е поставил необходимите документи за участие в търга, се записва обекта на търга, наименованието на кандидата и ако е юридическо лице се записва и ЕИК на фирмата.

12.Оглед на имотите да се извършва всеки ден до 12:00ч. на 07.12.2022 г. с представител на общината след представяне на платежен документ за закупена тръжна документация и предварителна заявка най-малко един ден преди датата на огледа.

13.Начин на плащане: в 14-дневен срок от влизане в сила на заповедта за спечелил участник, спечелилият кандидат следва да внесе един годишен наем и гаранция по изпълнение на договора в размер на една годишна наемна вноска, достигната на търга.

14.Настоящата заповед да се обяви във в-к „Народен приятел“, електронната страница на Община Айтос и да се постави на информационното табло на общината.

Контрол по изпълнение на заповедта ще упражнявам лично.
Допълнителна информация на телефон: 2-77-45 / ЦАО/.

ВАСИЛ ЕДРЕВ
Кмет на Община Айтос



Оркестърът на 24-и пехотен полк

навършва 75 години

музика“, казва Димитър Маджаров - директор на ОП „Летен театър, фестивали и концерти“.

„Имахме идея, която отлагам от преди пандемията - да привлечем млади изпълнители от НУМСИ „Проф. Панчо Владигеров“ - поп и джаз пеене, което вече отговаря на новата ни визия. Тя е съобразена с интересите на публиката“, казва в аванс за концерта диригентът Анастас Камиларов.

Програмата за събитието е базирана на онова, което публиката харесва и очаква. 20 нови произведения ще бъдат изпълнени, залага се главно на джазовите импровизации, като ще се използва целият ресурс от млади таланти. Така децата ще трупат

опит и ще работят с професионалистите на една сцена, ще приложат научената теория на практика.

Бъдещето

Музикантите мечтаят за повече изяви на градски национални сцени, да виждат усмивките на хората. Тенденцията показва, че съвременните оркестри не са тясно профилирани, а трябва да умеят да изпълняват голяма палитра от музикални жанрове.

Преди година Бургаският духов оркестър участва на преглед на духовите оркестри от Балканите в Одрин, където заедно с оркестъра от Търговище са показали много добро ниво и са били без конкуренция за

оркестър на сцена. „Колегите бяха подготвени повече за военни маршове, за сцена с озвучаване ние бяхме без конкуренция“, казва диригентът Камиларов.

„За нас е важно да пътуват и да си сверяват часовника, да трупат опит, да виждат какви са тенденциите“, продължава Димитър Маджаров.

Музикантите мечтаят за аранжimenti на български песни, което си е трудна работа, защото има специфика, съобразена с инструментите и да запленят повече деца-музиканти, които да попълнят състава.

Знаят, че имат свободата и ще продължат да работят, за да са музикално лице на Бургас.



През последните години до Часовника се оформи една от градските локации, където може да бъде чул Духовият оркестър

Георги Шагунов подарява музикалното наследство на Общината, огнярят го ползва за подпалки

Георги Петров Шагунов е един от първите български капелмайстори, автор на музиката на марша „Един завет“. Името му се свързва с развитието на българската военска маршова песен и музикалният живот на Бургас. Композитор, музикален педагог, един от водещите музикални дейтели със заслуги за музикалния напредък на България, почетен гражданин на Бургас.

Георги Шагунов е роден в Пловдив. Баща му е от богат калоферски род, а майка му е гъркиня.

До 16-годишната си възраст Шагунов учи във френския католически колеж „Свети Августин“ в родния си град. През 1889 г. заминава за Лион, където завършва лицей „Сен Жан“, а след това вместо медицина, както е заръчал баща му, записва Лионската държавна консерватория. В продължение на 6 години изучава валдохорна и корнет, а също теория на музиката и диригентство. Негов учител е професор Луджини. Още по време на обучението си е избран за помощник-капелмайстор на Лионския градски духов оркестър.

През 1895 г. Шагунов се завръща в България и облича мундира на военен капелмайстор. Назначен е като войник-капелмайстор на духовия оркестър при Трети конен полк - Пловдив. След шестмесечна служба, през 1896 г. Георги Шагунов е изпратен за титулярен капелмайстор на 2-ри конен полк в Лом. През 1897 година се установява в Бургас, където живее до смъртта си. До пенсионирането си през 1930 г. е диригент на военния оркестър на 24-ти Пехотен Черноморски полк. Взема участие в Първата Балканска война



като капелмайстор на 30-и Шипченски полк.

През годините Георги Шагунов се утвърждава сред водещите по негово време имена, дали значим принос за развитието на музикалната култура на България. Той е сред основателите на Музикално дружество „Родни звуци“ в Бургас и е диригент на Струнния оркестър към дружеството. По същото време води клас „Медни духови инструменти“ в Музикалното училище.

В продължение на 50 години маестро Шагунов пише около 2000 произведения, в това число тържественния химн „Независимостта“. На честването на 50 години творческа дейност през 1946 г. той подарява своя архив на Градския съвет в Бургас. Двете кантонетки с нотни тетрадки години наред се подмятат по коридорите, после са свалени в мазето, където огнярят на Общината пали с тях пар-

ното. Така завинаги се изгубва немалко от творчеството му. След години дъщеря му д-р Занекова занася друга част от архива му в Съюза на композиторите, но и казват, че никой не се интересува от „фашистки песни“.

Творчеството на Георги Шагунов е претъркано много по-късно. Оцелели са над 250 марша, както и произведения във всички жанрове на симфоничната, оперна и оркестрова музика.

В Териториална дирекция „Държавен архив“ - Бургас се намира личният фонд на Шагунов. Той включва и оригинална ръкописна партитура на Концерт за виолончело и симфоничен оркестър... По време на създаването на Виолончеловия концерт Шагунов вече е зрял творец, известен и уважаван в Бургас и в България като композитор, диригент, музикален педагог.

„Фамилия Дончеви и приятели“ изнасят концерт в Културен дом НХК

„Черноморски фар“...

Основен акцент в програмата е театралната и филмова музика на Кирил Дончев, родена от сътрудничеството му с най-значимите български режисьори - Леон Даниел, Рангел Вълчанов, Едуард Захариев, Крикор Азарян, Вили Цанков и други.

Текстовете на песните са дело на такива именити автори като Валери Петров, Иван Радов, Иван Теофилов, Шекспир.

В програмата са включени и пиеси на Антони Дончев и Георги Дончев.

Освен тримата от фамилия Дончеви, на сцената ще бъдат и Росен Захариев - тромпет, и Димитър Семов - ударни инструменти, които са участници в голяма част от звукозаписните сесии на театралната и филмова музика на Кирил Дончев.



Концертът ще се състои на 20 декември от 18:30 часа в Културен дом НХК. Билети може да закупите на касата в НХК на цена от 12 лв. За ученици, студенти и пенсионери 8 лв. Тел: 0894898098.



ОБЩИНА СРЕДЕЦ

8300 Средец, обл. Бургас пл.България 8
кмет: 05551/6990; централа: 05551/6996
e-mail: info@sredets.bg; web: http://sredets.bg

ОБЯВА

Община Средец, гр.Средец, област Бургас, на основание Заповед № 947 от 15.11.2022 г., Кмета на община Средец обявява търг с тайно наддаване за отдаване под наем на имот -частна общинска собственост, за срок от 5 години, а именно:

Общински терен с площ 780 кв.м. (седемстотин и осемдесет квадратни метра), представляващ Урегулиран поземлен имот II (второ римско) в квартал 15 (петнадесети) по плана на село Драчево, за селскостопански нужди, при граници на имота: УПИ III, УПИ XXX, УПИ I и улица, при начална тръжна цена за месечен наем в размер на 20,28 лв /без вкл.ДДС/ и депозит за участие в размер на 2,02лв.

Търгът ще се проведе на 25.11.2022 г. от 10:50 ч. в зала № 202 в сградата на община Средец.

Цената на тръжната документация е в размер на 24,00 лв. с ДДС, внесена до 16:00 ч. на 23.11.2022 г.

Документи за участие в търга се подават в деловодството на община Средец до 16:00 ч. на 23.11.2022 г.

Определеният депозит за участие се внася в касата на Общината или по банкова сметка на община Средец BG53BPB179373347649603 BIC: BPBVBG33 - БПБ Средец до 16:00 ч. на 23.11.2022 г.

При неявяване на поне двама кандидати за участие, повторен търг ще се проведе на 02.12.2022 г. при същите условия.

Пълна информация за търга: www.sredets.bg., информационното табло на Общината и тел: 05551/ 7730

ЗА РЕКЛАМА
056 82 54 35, 0878 424 698
www.faragency.bg

Водеща от „Бургас и морето“ идва със спектакъл в Бургас

„Хитът на сезона“ - за първи път пред морска публика

„Черноморски фар“.....

В есенната неделна вечер на 20 ноември от 19 часа в уютния салон на културния театър в Бургас Здрава Каменова ще разкаже с много жар драмата на най-новата си героиня Жива Каменарска – писателка, притисната от всички страни да напише обезателно „хит“. Възможно ли е да има уникален текст, който да вълнува едновременно аудиторията от 3-до 100-годишна възраст, от художник до чистач и таксиметров шофьор... И кога и как кръщаваме с лекота едно произведение с названието „хит“?

Зрителите ще видят Здрава Каменова в пълната ѝ актьорска палитра, ще се смеят, ще преживяват, ще поплачат – всички сложни емоционални състояния, които добре написаната пиеса и изиграна с талант предизвикват. Тя бе тазгодишната водеща на фестивала „Бургас

и морето“. В ежедневието на известната писателка се преплитат битови сюжетни линии, лицемерни обществени връзки, лични човешки драми на приятели и актриси... Здрава майсторски представя над 10 персонажа, в които ще припознаете много от себе си. Изпълнението ѝ е като открит урок за актьорско превъплъщение. С майсторската сценография и костюми на Свила Величкова спектакълът добива и ярка художествена визия. Зад привидно смешната история се задават горчиви въпроси за грижата за талантливите хора в България, за тяхната „видимост“ и шансове за успех. Не пропускайте да се насладите на спектакъл, който не се случва често на българска сцена.

Билети се продават на касата на часовника и в мрежите на „Грабо“ и „Евентим“.



Започна гласуването за „Бург на годината“

„Черноморски фар“.....

Гласуването за наградата „Бург на годината“ за 2022 започна. Тазгодишните номинации са за Женина Трашлиева, Албена Пенева, Доброволците от фондация „Биоразнообразие“, Петър Борисов от клуб „Черноморец“.

Наградата „Бург на годината“ се присъжда на личността, допринесла най-много за развитието и популяризирането на града. Бургазлии ще имат възможността да дадат своя глас за favorita си онлайн. При кого ще отидат наградите, ще стане ясно на празника на Бургас - 6 декември.

Женина Трашлиева е новото златно момиче, бургазлийката, която стана световен шампион по художествена гимнастика с ансамбъла ни. Момичетата спечелиха и олимпийска квота за Игрите в Париж 2024.

Албена Пенева е номинирана за това как нагледно показва, че силата на духа е по-силна от тялото. Тя е на шейсет и две години, инвалидността ѝ е 87 процента, но плува два часа без прекъсване, за да ни напомни за неограничените възможности на

човека.

Доброволците от фондация „Биоразнообразие“ са включени в класацията заради многобройните каузи в защита на природата, в които увличат своите съграждани и сънародници.

Бургазкия шангист Петър Борисов от клуб „Черноморец“ спечели европейската титла за ветерани във възрастова група 50 – 54 години на надпреварата в Полша. Номинацията му е за амбицията и силата да докажеш, че хъсът и духът нямат възраст.

В категорията „Завърнали се младежи“ са номинирани: Станимира Атанасова - момичето, което спаси това лято три деца на бургазкия плаж. Кристиян Манолов и Вилияна Костадинова, които донесоха златен медал от Световната купа по спортна акробатика в Полша. Димитър Рачев, който донесе бронзов медал по борба на Европейското първенство в Румъния и бургазките каратисти от карате клуб „Цанев Бургас“, които като част от националния отбор на България на Световното първенство по шотокан карате в Чехия и завоюваха 1 сребърен, 5 бронзови медала и 4 пети места.

ЛИТЕРАТУРЕН КОНКУРС

Моят Бургас след 20 години

черноморски
фар
Новините в развитие

По повод празника на Бургас – Никулден, вестник „Черноморски фар“ организира литературен конкурс „Моят Бургас след 20 години“.

Като медия, която над 100 години пази традициите на доброто слово даваме поле за изява на всеки ученик, който мечтае да покаже как си представя родния град в бъдещето.

Как искате да изглежда той, какъв ще е той през вашите очи – дайте воля на въображението си и опишете под формата на кратък разказ – два листа word-формат.

Конкурсът е в три възрастови групи:

Първа: 1 - 4 клас
Втора: 5 - 7 клас
Трета: 8 - 12 клас

Краен срок за участие: 25 ноември 2022 г.

Жури от изтъкнати журналисти, писатели и издатели ще определи победителите. В празничния никулденски брой вестникът ще публикува победителите както в сайта, така и на фейсбук страницата на изданието.

За всяка възрастова група ще бъдат излъчени Първа, Втора и Трета награда, осигурени от ИК „Знаци“, а първенците ще получат и ваучери за пътешествие до любимия бургазкия град. Най-добрите разкази ще бъдат отпечатани и във вестника.

Участниците трябва да изпратят своите текстове на e-mail: info@faragency.bg, като напишат трите си имена, възраст, град, учебно заведение, телефон и e-mail за връзка.

Очакваме ви!

WWW.FARAGENCY.BG



Следете новините в развитие и на мобилната версия, достъпна за всички смарт устройства

ОБЩИНА БУРГАС

ПРАЗНИЧЕН КОНЦЕРТ-СПЕКТАКЪЛ

КОЛЕДА Е...!

С УЧАСТИЕТО НА:

ТОНИ ДИМИТРОВА
5^{ТА} СЕЗОНА
МАРИЯ МУТАФЧИЕВА
ГЕОРГИ МИЛТИЯДОВ
ДУЕТ „БУРГАС“
БОЯН МИХАЙЛОВ
ВАНЕСА И БОЖИДАР
МИЛНИЦА БОЖИЦИНОВА
ЕВА, ХАРИ И ЯКИМ ОТ „ТОНКА“
ДИШО И ИВАН
ДАНИ ОГНЯНОВ
ВГ „ИЗГРЕВЧЕТА“

ОРКЕСТЪР С ДИРИГЕНТ
ЛЕВОН МАНУКЯН

СЦЕНОГРАФИЯ „КРИГЕЯ“

ПОСТАНОВКА
СТЕФАН ДИМОВ

10 декември (събота)

в залата на ОПЕРАТА

начало 17:00 ч.
20:00 ч.

билети на касата на театъра (център)
тел. 056 / 84 60 40

Вестник „Черноморски фар“

АБОНАМЕНТ 2023

www.faragency.bg

черноморски
фар
Новините в развитие

В редакцията на адрес: Бургас ул. „Александровска“ 69, етаж 2, тел. 0878 424 698 или във всеки клон на „Български пощи“ и офисите на „Доби прес“

72 лв.
Стандартен годишен абонамент

36 лв.
Абонамент за 6 месеца

72 лв.
Електронен годишен абонамент

НАЙ-ЧЕТЕНИЯТ ВЕСТНИК В БУРГАС И РЕГИОНА